

最近电话诈骗又抬头,提醒市民要小心

接陌生电话,请对照“防骗提示”



今年下半年以来,一些不法之徒利欲熏心,冒充身份、虚构事实,频频利用电话实施诈骗犯罪。据统计,南京电话诈骗案件发案同比上升16.5%,案值同比上升10.1%。为此,南京市公安局再次发布防骗预警专项警情信息,提醒广大市民注意识别、警惕新型诈骗,遇事及时报警。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣

电话欠费 老人把46万转进“安全账户”

诈骗案例:

8月14日上午,退休在家的市民王先生接到一个自称是电信局工作人员打来的欠费通知电话,称王先生在深圳市罗湖区办理了一个固定电话,已欠费1800多元,并称该电话涉嫌洗钱。慌张的王先生在对方“好心”提醒下,拨打了所谓“深圳市罗湖区公安分局民警”的电话,并在该男子的指示下将46万元存款全部转入对方指定的“安全账号”。次日,王先生反应过来时发现46万元存款已经不翼而飞。

警方揭秘:

此类案件的高发时段,一般是在工作日的上午9点至下午4点。行骗者多为几人合伙作案,首先冒充电信工作人员向事主拨打电话,告知其电话欠费,在事主声明并非本人所用电话机后,犯罪分子即谎称事主的个人身份信息可能被他人冒用并涉嫌犯罪,并声称要帮助联

系报案。一旦上当者打电话“报案”,扮演“警方”“银行”“银联管理中心”工作人员等角色的同伙则陆续登场,有的要求受害人按电话语音提示操作“升级”或加密,将账户内的现金转入所谓的“安全账户”,有的则直接套取用户银行卡密码,待受害人按其提供的转账程序操作后,行骗者立即在异地将卡内金额取走。

防骗提示:

1. 不要轻信陌生电话,不要急于转账,不能泄露银行卡密码。
2. 遇到事情保持冷静,主动找家中其他人商量辨别或者直接联系有关部门,比如电信10000、社区民警进行核实。
3. 此类诈骗以“电话欠费”、“涉嫌犯罪”为理由,多针对中老年人,市民应及时将作案手段、案件特点告诉家中的父母、老人,甚至可以在电话上贴提醒纸条,从源头上避免上当受骗。

子女就医

家长急汇3万救命钱

诈骗案例:

11月16日15时许,市民马女士接到一个陌生电话,对方自称是南京某中学体育老师,称其女儿在校突发胃穿孔需到医院抢救,让其汇款三万元到医院的账户。情急之下,马女士给对方指定的账户汇去了3万元现金。当马女士赶到医院后,才发现自己上当了。

警方揭秘:

此类案件的多发时段为工作日的正常上班时间,造成受害人无法在短时间内与小孩或家属取得联系。行骗者往往通过非法渠道获取受害人家中的小孩信息、手机号码之后,冒充是学校的老师、校医等;或是冒充绑匪,虚构小孩出事需大额现金救急,或谎称已绑架受害人家中的亲属等情况,要求受害人立即向指定账户进行汇款操作。索骗的金额多为数千元至两三万元不等,社会影响恶劣。

防骗提示:

1. 学校应将类似手段及时通告学生的家长,通过学生带纸条回家、家长签字反馈等形式取得沟通。
2. 平时要注意收集小孩的班主任和身边要好同学的电话、学校相关部门的电话等,以便紧急情况下进行查证。
3. 接到类似诈骗电话要第一时间与孩子的班主任、熟悉的同学、学校校务部门、110报警台等方面核实情况,必要时可以到学校当面核实。

吸毒生幻觉,持刀砍伤同居女友

快报讯(通讯员 庆研 记者 李梦雅)头痛时,饭店老板王华接受了朋友的建议,吸了毒品。果不其然,头痛好了,但因此染上了毒瘾,最后众叛亲离,还在吸毒产生幻觉时将同居女友砍伤。

王华今年40出头,吸毒前,他经营着一家饭店,虽然规模并不大,但生意很好。去年年底一次朋友聚会上,王华说最近头疼睡不好,朋友曹强偷偷告诉他毒品可以减轻头痛。“你尝一尝,不会上瘾的!”被对方这么一怂恿,王华决定试试,谁知头痛好了,毒瘾却大了。妻子知道后,不断劝他戒毒,可总不见效,最后带着儿子离家出走了。

没过多久,毒瘾越来越大的王华只能把饭店盘了出去,很快就连这笔钱也被吸光了。他开始四处找亲朋好友借钱吸毒,起初大家还愿意借点给他,但后来知道他吸毒后,再也没人愿意借了。

众叛亲离的王华过起了穷困潦倒的日子,后来在网吧里,王华认识了红红,红红和王华有同样“爱好”,这么一来,两人很快从粉友发展为同居关系。

今年3月份的一天,王华在吸毒后产生幻觉,老觉得“有人要害他”,红红也吓坏了,上前抱住男友。王华一看她靠近,突然从抽屉里摸出一把砍刀,朝红红的脸上砍过去。“我砍死你,谁让你逼我的!”王华边砍边骂,很快女友就昏倒在地。

等王华恢复意识时,他已经在派出所里。当警方将砍人的事告诉他时,王华一脸茫然,“我那么爱她怎么会砍她呢?”

虽然王华是因产生幻觉砍人,但已触犯法律。日前,王华因涉嫌故意伤害罪被秦淮区判处有期徒刑5年,并赔偿红红砍伤、毁容的损失3万元。(文中人物系化名)

偷卖一车货,再灌一车水送客户

快报讯(通讯员 陆检 记者 张瑜)“怎么这批货像是水呢?”货主在卸货时发现槽罐车里的货有问题,就去问物流公司驾驶员吴海,可吴海却说不清楚。原来,吴海和同事偷偷破坏掉车上的GPS系统后,将满车的化工原料以11万元的价格卖掉,又装了满车的水给货主运去。日前,吴海与同事因涉嫌职务侵占罪,被六合区检察院批准逮捕。

吴海是南京某物流公司的驾驶员,与做押运员的孙铭关系不错。今年9月初,湖南某公司从南京购买了30吨醋酸乙烯酯,吴海和孙铭被安排去给湖南的货主送货。两人知道他们车上的这批货比较值钱,所以还没出南京就起了邪念。

“先剪掉GPS系统的线路再说,否则会被公司发现的!”两人很清楚,物流公司为防止员工作弊,特地在每辆物流车上安装了可以定位的GPS系统。两人干脆把车一停,当即剪断了

车上的GPS系统。“经理,我们的GPS有点故障,现在我生病需要停车输液。”孙铭给公司打电话撒了个谎。

随后,吴海将车开到六合区某物资回收公司,以11万元的价格将槽罐内的醋酸乙烯酯卖掉,仅在罐内留了很少一部分。“开辆空车送到湖南也不像话吧?”两人合计着想出了个“两全其美”的办法,将槽罐内注满了水,然后就拉着这车水去了湖南。

三天后,吴海和孙铭终于到达目的地,槽罐车被安排先去酸碱站卸货。可在卸货过程中,酸碱站的工人却发现这批货有问题,马上向领导汇报。此时,见势不妙,孙铭立马悄悄溜了,可驾驶员吴海却被工人们当场抓住。吴海当即被送到湖南当地派出所,他交代了与孙铭偷偷卖掉这批货的全部过程。而没多久,得知事情败露后,已经回南京的孙铭也投案自首。(文中人物系化名)

购车退税 车主稀里糊涂损失5万

诈骗案例:

11月21日上午10时许,市民王小姐接到自称是国家税务局工作人员打来的电话,对方称王小姐购买的一辆轿车按照国家规定可以办理退税,对方要求其提供银行卡号,王小姐随即到银行ATM机上按其要求进行操作,后发现卡内5万元不见了。

警方揭秘:

此类案件的高发时段一般是在上午8时至下午5时之间的银行营业时间。行骗者往往针对购房房主或购车车主,采取手机短信群发或打电话的方式,散发虚假信息。如果受害人主动与所谓税务部门联系,行骗者便抛出种种

诱饵,并以方便受害人的名义让受害人直接通过银行ATM机利用转账操作获取退税钱款。一旦受害人按照对方提示进行操作,钱款就不知不觉转入了对方的账户。

防骗提示:

1. 购车退税、购房退税、购物中奖……此类案件行骗者是利用受害人贪图利益的心理,要切记“天上不会掉馅饼”的古训。
2. 行骗者往往使用虚拟网络电话作案,来电号码大多显示为“0019”“400”开头。
3. 接到此类短信和电话,不要急于转账,不要泄露银行卡密码。
4. 通过114查询对方冒充单位的电话进行核实,有条件的也可以亲自前往相关单位核实。

本周六,致远外国语小学副校长季锋做客“明师讲坛”

作文里不但有“家庭观”,还有“生活观”



作文不应该被单独地推向孩子,成为一种枯燥的学习任务;作文应该被纳入家庭生活,成为一种情趣盎然的分享。

——南京市游府西街小学语文老师干露

习作没有固定的法则,但如果一个学生热爱生活,常积极地参加一些生活体验,更主动将自

己的感受、感悟及时地记录下来,并形成一种生活的习惯,相信这样的孩子习作一定不成问题。

——南京致远外国语小学副校长季锋

本周六,南京致远外国语小学副校长季锋又将走上“明师讲坛”,向广大小学生及其家长传授如何让习作成为一种生活习惯的秘诀。

»讲座回顾

营造家长作文的氛围——孩子写作文,家长说作文

“因为缺乏EQ,所以没有感

动;因为缺乏EQ,所以没有触动。”在上周六的“明师讲坛”上,对于目前很多孩子面临的作文难的问题,干露老师如是表示,“其实,作文必须是在孩子认知世界的最初就开始萌芽。作文不应该被单独地推向孩子,成为一种枯燥的学习任务;作文应该被纳入家庭生活,成为一种情趣盎然的分享。尤其不要让作文成为围城,孩子在城内,家长在城外。”干露老师建议家长们,要在家庭中营造作文的氛围,“有些作文是必须家长传授给孩子的;有些作文又必须是孩子传授给家长的。可以让孩子写作

文,大人说作文,彼此在互相启发的同时,就会发现,世界变大了。”

»讲座预告

好作文来源于真情实感——带领孩子多听、多看、多想

“孩子们常常由于太幸福,而听不见外面的风声雨声了。因此,家长们要多带孩子去聆听世界的声音,引导孩子观察世界,教孩子学会表达周密的心思。”在本期“明师讲坛”上,季锋老师将与现场的家长、孩子们分享如何能让习作成为一种习惯的窍门,

“带孩子听自然的声音,如小鸟在枝头唱歌;漫天飞雪中狂风的呼啸声……此外,孩子的文章必须流露出他自己真实的感情和心里最真切的表白。在小学生习作要求中,感情真实是很重要的评分标准,没有真情,好文压根无从谈起。”快报记者 袁永红

»名师点评

为了帮助更多的家长了解孩子的作文水平,即日起,“明师讲坛”将特邀老师对孩子的作文进行点评,如果你也希望自己的孩子获得这样宝贵的机会,可拨打快报96060,预订点评名额。

»留学活动预告

时间:12月26日14点
地点:浦发银行南京分行(中山东路90号新街口三楼报告厅)
预约电话:025-86637868
主办方:环球天下教育科技

中国北美留学考试峰会南京站12月26日举行

——环球新托福、SAT、GMAT、GRE峰会

集团(环球雅思)、南京环球北美考试院
协办方:浦发银行出国金融中心龙江支行(025-86866628)
主讲师:齐辙(二维式语法创

始人,环球金牌讲师)、时坚(技术写作法创始人,南京中心主任)

【峰会亮点】

最新考试趋势面面观;SAT

文法技术考试法揭秘;2010年北美考试盘点与总结;20小时VIP一对一解密新托福80到100分的飞跃;2011年新托福、GMAT、GRE考试预测与机经解读……

凭入场券可参加现场抽奖,您有机会获得:价值5999元iPhone 4、价值2690元卡西欧译天下新款电子辞典、价值200元环球岁末双人大礼包。

现场报名者参加抽奖有机会获得:价值10000元北美课程4小时VIP一对一、价值5000元新托福终生免费作文面批卡、价值200元环球岁末双人大礼包。